

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/15551
5 January 1983
RUSSIAN
ORIGINAL: SPANISH

ПИСЬМО ВРЕМЕННОГО ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ ПОСТОЯННОГО
ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА НИКАРАГУА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ
НАЦИЙ ОТ 5 ЯНВАРЯ 1983 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА
БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь препроводить Вашему Превосходительству ноту Его Превосходительства Мигеля д'Эското Брокманна, министра иностранных дел Республики Никарагуа, направленную 4 января сего года Его Превосходительству Джорджу П. Шульцу, государственному секретарю Соединенных Штатов Америки.

"Манагуа, 4 января 1983 года

Его Превосходительству
г-ну Джорджу П. Шульцу,
Государственному секретарю
Соединенных Штатов Америки
Вашингтон, О.К.

Г-н Государственный секретарь,

Имею честь обратиться к Вашему Превосходительству в связи с критическим положением, сложившимся в пограничном районе с братской Республикой Гондурас в результате непрерывных нападений и преступлений, которые совершают против населения и территории нашей страны контрреволюционные сомосовские подразделения исключительно благодаря экономической, военной, материальной и пропагандистской поддержке, оказываемой этим бандам правительством Соединенных Штатов в рамках необъявленной войны Вашего правительства против нашей страны.

28 декабря прошлого года в 12 ч. 20 м. контрреволюционная банда неустановленной численности проникла на нашу национальную территорию и совершила нападение на коллективное хозяйство "Агроника" в 28 км к северо-западу от Окоotalя, департамент Нуэва-Сеговия, с намерением похитить никарагуанских крестьян-

сборщиков кофе. Никарагуанские войска дали им решительный отпор и сорвали их преступные замыслы, однако им все же удалось похитить 9 крестьян, которых они увели на гондурасскую территорию.

На следующий день, 29 декабря, в 16 ч. 30 м. один двухмоторный самолет без опознавательных знаков, который появился со стороны Гондураса, вторгся в воздушное национальное пространство Никарагуа в районе Лас-Манос, совершил облет населенных пунктов Санта-Клара и Сан-Фернандо, департамент Нуэва-Сеговия, и вернулся в Гондурас.

31 декабря против нашей территории были совершены следующие агрессивные акты:

1. В 5 ч. 45 м. контрреволюционеры-сомосовцы проникли в районе Эль-Наранхо в 16 км к северо-западу от Окоталья и в 2 км от пограничной линии и совершили нападение на находившиеся в этом районе никарагуанские вооруженные силы, в результате чего погибли никарагуанские граждане Хосе Эстебан Перальта и Игнасио Эскивель.

2. В 8 ч. 50 м. контрреволюционные силы проникли на нашу территорию в районе холма Эль-Робле в 8,5 км к северо-западу от Эль-Эспино и бросили несколько гранат в размещенные там никарагуанские войска.

3. В 13 ч. 20 м. сомосовские банды проникли с территории Гондураса на нашу территорию в районе холма Эль-Сипрес в 17 км к северо-западу от Окоталья и обстреляли наши войска из 107-мм минометов. По подсчетам, численность банды превышала 100 человек.

4. В 19 ч. 00 м. неопознанный самолет вторгся в наше воздушное пространство со стороны Гондураса и совершил облет района Дипильто.

Все предыдущие нападения были совершены в департаменте Нуэва-Сеговия.

5. В 22 ч. 00 м. подразделения контрреволюционеров совершили нападение на населенный пункт Ла-Сабана, расположенный в 16 км к юго-западу от Сомото, департамент Мадрис, с применением различного огнестрельного оружия и 60-мм минометов.

На следующий день, т.е. 1 января с.г., были совершены новые нападения на нашу территорию, которые описаны ниже:

1. В 00 ч. 01 м. банда контрреволюционеров-сомосовцев численностью около 50 вооруженных бандитов вторглась на нашу территорию в районе под названием Сиусе и совершила нападение на коллективное хозяйство "Сан-Рафаэль", расположенное в 12 км к северу от Халалы, Нуэва-Сеговия, и с помощью угроз и жестокого насилия похитила и увела на гондурасскую территорию 62 человека, в большинстве своем детей.

2. Между 00 ч. 09 м. и 11 ч. 30 м. три неизвестных самолета вторглись со стороны Гондураса в воздушное пространство Никарагуа, совершили облет районов вокруг Сомотильо, Вильянуэвы, Эль-Саусе и вулкана Касита и удалились в направлении Гондураса.

3. В 12 ч. 00 м. контрреволюционеры-сомосовцы совершили нападение на наши позиции в районе Ла-Виктория в 9,5 км к северо-западу от Ла-Сабаны, департамент Мадрис.

4. В 13 ч. 00 м. произошли жестокие бои в районе холма Эль-Сипрес, в результате которых контрреволюционеры-сомосовцы в беспорядке бежали на гондурасскую территорию, и было захвачено большое количество оружия, главным образом американского производства.

5. Сомосовские подразделения совершили также нападения на никарагуанские позиции в 3 км к юго-западу от Ла-Сабаны. К сожалению, точное время нападения установить пока не удалось.

Сегодня, 4 января, в 15 ч. 15 м. проникшая с территории Гондураса контрреволюционная банда численностью около 150 человек, совершила нападение на никарагуанские позиции в районе Ломала-Сопилота в 2 км к юго-западу от Сан-Педро-дель-Норте. Это нападение длилось более 30 м. При этом использовались автоматы "М-50", ружья "Фал" и было выстрелено более 15 гранат типа "Фал". Примерно в 15 ч. 25 м. члены этой же банды приступили к эвакуации гондурасского гражданского населения главным образом в районе, расположенном против Санто-Томас-дель-Нансе. В 16 ч. 45 м. было предпринято нападение на Эль-Ранчон в 500 м от Ла-Сопилоты. В данный момент контрреволюционеры расположились вдоль пограничной линии на территории Гондураса.

Правительство Никарагуа, принимая во внимание тот факт, что его многочисленные усилия по преодолению путем диалога нынешнего состояния отношений с правительством Гондураса оказались бесплодными, и принимая во внимание, что оно неизменно игнорирует факты, которые правительство Никарагуа неоднократно разоблачало в своих многочисленных нотах протеста; учитывая также то обстоятельство, что все эти проблемы имеют самое прямое отношение к Соединенным Штатам, поскольку Ваше правительство превратило Гондурас в базу для проведения вооруженных операций и подготовки террористов против Никарагуа, заявляет правительству Соединенных Штатов официальный, причем самый решительный протест против всех этих преступных акций, совершаемых в нарушение самых элементарных норм прав человека, на основе которых должны строиться отношения между государствами.

В свете вышеизложенного, Никарагуа призывает Ваше правительство проявить благоразумие и задуматься над последствиями этой интервенционистской политики для мира и безопасности не только Никарагуа, но и всего центральноамериканского региона. Последовательно отстаивая дело мира, мы требуем от Вашей страны прекращения этой агрессивной политики в отношении Никарагуа, освобождения и возвращения на родину всех похищенных никарагуанских граждан, ответственность за безопасность, а также физическое и моральное состояние которых мы возлагаем на Ваше правительство, и призываем его к откровенному диалогу без каких бы то ни было условий, который мы не раз предлагали правительству Соединенных Штатов и который оно неизменно отвергало.

Пользуясь случаем, свидетельствую Вашему Превосходительству свое глубочайшее уважение.

Мигель д'Эското Брокманн,
министр иностранных дел"

Буду признателен Вашему Превосходительству за распространение настоящей ноты в качестве документа Совета Безопасности.

Хорхе КАНДА МОРАЛЕС
Посол
Временный поверенный в делах
